

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Se a
ción

En Almería, un mes..... 2'10
Provincias, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 10'00

Número suelto, 10 céntimos
Atrasado, 10 céntimos

Apartado de Correos n.º 26.

Año XIII

SEGUNDA EPOCA

Almería, miércoles 23 de Junio de 1920

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Pagos anticipados

Núm. 4.946

MADRID

POR LA PRENSA

Me parten el corazón los ayes que lanzan con motivo de la Real orden sobre la prensa los diarios católicos de Madrid y casi todos los de la misma comunión de provincias. Esa Real orden, dicen, es injusta porque mide por el mismo rasero al periódico grande que al chico, al fuerte como al débil, al que caza cuerpos igual que al que se propone cazar almas. Y esa igualdad es una grande, una enorme injusticia, bajo la cual sucumbiremos los chicos, los débiles y los idealistas.

Y todos los que se quejan tienen, objetivamente, razón. El público que sostiene esos diarios es un público poco pudiente, y al pedirle nuevos sacrificios, acaso responda que no llegan las fuerzas hasta donde fuera menester para realizarlos. Y con todo el dolor de sus corazones, quizás gimiendo y llorando, se despedirán del viejo y buen amigo que diariamente los visitaba y le cerrarán las puertas de sus domicilios y apretarán los cordones de sus bolsas.

En labios de algunos suscriptores de nuestros diarios católicos, tienen aquellas palabras perfecta justificación. Pobres como las ánimas benditas, los diez céntimos diarios o las dos pesetas mensuales de que se privaran equivaldría a privarse de un indispensable pedazo de pan; pero no todos ni la mayoría tampoco se hallan en ese caso; a la mayoría, naturalmente, le gustará más que el periódico, no solo no aumentará, sino que bajase de precio, y que le dieran de añadidura unos cuantos libros de recreo y media docena de jamones.

Pero es necesario que se convenzan de que eso no puede ser, porque el papel de periódicos y los materiales de imprenta y los servicios de información cuestan un ojo de la cara, y los redactores no se alimentan de aire, ni de alpiste, y los auxiliares de ellos tampoco. Es necesario que se convenzan de eso y además de que el dinero que emplean en el sostenimiento de periódicos defensores del orden y del principio de autoridad, acaso es más reproductivo que el que indirectamente emplean en el sostenimiento de la Guardia civil; porque esas miles de hojas periodísticas que diariamente se lanzan a la calle representan un ejército activo que pelea por el triunfo de los principios fundamentales y permanentes de la sociedad, en contra del otro ejército que sin tregua los hostiliza.

De consiguiente, lo que hay que hacer es llevar a los lectores todo el convencimiento de que se trata, no de un capricho, ni de un ansia de mejora no justificada de las empresas periodísticas, sino de una necesidad imperiosa, dado que la mayor parte de los diarios que no nacieron para perseguir el negocio, ni viven de él sino frente a él, y si para sembrar ideas, estos periódicos idealistas y generosos, están amenazados de muerte, y no se pueden salvar como no se sacrificen los que tienen el deber de hacerlo y aquellos a quienes en buena cuenta les conviene hacerlo, los Católicos.

Este es el llamamiento que todos debemos hacer y en lo que a cada cual corresponde; oír gimeos y lágrimas y suspiros, no. Oraciones, algunas o muchas, cuantas más mejor; y con las oraciones, las pesetas, todas las que se puedan, aunque quede alguna cicatriz en la bolsa, que únicamente así habrá periódicos y periodistas católicos.

¿Es que a los que profesan nuestra adorada Religión, no les importa la prensa que la defiende? ¿Es que no les interesa que triunfen unas u otras ideas, unos u otros propósitos, que se prepare a las gentes para el orden o que se las disponga para la revolución? Sólo así se concebía que no tuviese muchos y muy entusiastas y perseverantes protectores la prensa católica; empero los indiferentes tendrían ocasión de arrepentirse, y en la hora en que rompiera el muro de contención el turbión revolucionario, en recompensar aquel y en contener éste, si es que salvaban la vida habiendo perdido antes por tacaños el honor, gastarían miles de veces más de lo que habrían gastado en una prensa que fuese digna para las malas y cauce que condujera a todas las almas para fecundarlas y alentarlas la clara corriente de las ideas buenas...

MIGUEL PEÑAFLORES

Cosas de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Félix ha venido el maestro nacional don José Magán González.

—Ha venido de Adra el comerciante don Lorenzo López López.
—Para Madrid ha salido el ingeniero don Antonio López Rodríguez.
—Llegó de Cádiz don Tomás Giménez Vila.

—Han llegado de Vera nuestro estimado amigo el ingeniero don Juan A. de Madariaga y Orozco y el ayudante facultativo de minas don Francisco García Galdudo.

—Ha regresado a Linares el propietario don Pedro Alonso Bpado.

—El ingeniero don Angel Castaño Flores ha venido de Granada.

—Para Berja y Fondón han salido esta madrugada los comerciantes don Baldomero López Navarro y don Francisco Acien Lucas.

—En el tren de esta madrugada ha marchado a Granada nuestro querido amigo el ilustrado colaborador, don Joaquín Peralta, Petitionerio de esta Catedral, y su hermano don Fernando.

—En Tabernas ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña María Teresa Ang'lo, esposa de nuestro querido amigo, el médico, don Manuel Gómez Campana.

Nuestra enhorabuena a los padres por su primogénito.

INFORMACION LOCAL

Registro civil

En el registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimiento: Angeles Rodriguez Casado, Clotilde Vera Sánchez, Margarita Alonso Montoya, María Antolin Fort, Carmen Tristán Capel.

Defunciones: Trinidad Alméjida del Pino, Carmen Asensio Martínez y Manuel Salazar García.

Matrimonios: Ninguno.

El trigo argentino

El gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que estaba practicándose la descarga del trigo argentino traído por el vapor «Arlino» y que así que se conozca el resultado de la mouturación se fijará el precio de la harina.

Se trata de imponer la fabricación del pan único, vendiéndolo, si el precio de la harina lo consiente, a sesenta céntimos el kilo.

Subasta

Hoy termina el plazo de presentación de pliego de opción a la subasta de los arbitrios municipales sobre sillas y veladores, carteles anunciadores, casinos y circulos de recreo, solares y carruajes.

El tipo de subasta es de 32,500 pesetas, consistiendo el depósito provisionario y el definitivo en el quince.

El acto de la apertura de pliegos se celebrará mañana, a las doce, en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

El último incendio

Por orden de la alcaldía el arquitecto municipal visitó ayer la casa de la calle de Navarro Rodrigo donde hubo el día anterior un conato de incendio.

Dicho facultativo ha informado que la panadería instalada en la mencionada casa no representa peligro para los edificios colindantes.

Reclamaciones

Ayer fueron presentadas en el Ayuntamiento numerosas reclamaciones contra el impuesto de cédulas personales.

De Sanidad

El gobernador civil, ha oficiado a la alcaldía recomendando la mayor vigilancia acerca de lo que dispone la circular de Sanidad fecha 18 de mayo último sobre la campaña que hay que emprender para evitar una probable invasión de peste bubónica.

Poseción

El nuevo Juez de primera instancia ofició ayer al alcalde dándole cuenta de haber tomado posesión de su cargo.

Pérdida

En el Paseo del Príncipe, cerca de la «Peña», una medalla de oro, al dorso Fernando, 12 5 1920. Se gratificará espléndidamente por ser recuerdo de familia a quien la entregue en el Paseo del Príncipe 83 principal izquierda.

Citación

Debe presentarse en el Gobierno militar a recoger un documento que le interesa doña María Ine Navarro Pamiel.

Ha regresado

de su viaje doña Joaquina Ibañez, trayendo los últimos modelos en sombreros para señoras, cascos de paja y artículos y confecciones de fantasía; precios sumamente económicos.

Dependiente de farmacia

Hace falta en la farmacia de don José Romero Rivas, Príncipe, 27, Almería.

Esterería de la Virgen del Mar

Se ha recibido para la presente temporada un extenso surtido de persianas. Se reforman las viejas y se pintan a precios reducidos, con materiales de superior calidad.

No hacer compras sin visitar este establecimiento, REAL, 24.

Traslado

La Platería Malagueña establecida actualmente en la calle de Sebastián Pérez, se trasladará en breve al Paseo del Príncipe número 5, junto a los almaceces «El Águila».

Taquigrafía

La escritura del porvenir, hoy exigida en las Casas bancarias, comerciales, etc.

Enseñanza gradual teórico-práctica con métodos fáciles basados en el sistema nacional. Martiniano por el profesional J. L. Suárez.

Garantizada la enseñanza en DOS MESES de taquigrafía integral. Honorarios módicos.—Estrella 4, duplicado.

Intereses provinciales

Dos nuevos ferrocarriles mineros

Al dictarse en 1919 el Real decreto sobre concesión de ferrocarriles portátiles o fillos para su instalación en el más corto espacio y con los menores desembolsos posibles, hubo de concebir una plausible idea un minero almeriense, don Carlos Pérez Burillo, quien en unión de otras entidades, pensó en ver la manera de que los grandes yacimientos de mineral de hierro, reconocidos en las zonas de Atalaya, Ohanes, Beires, Canjajar, Fondón, Laujar, Paterna, Berja, Dafías y otras zonas de las extrivaciones de Sierra Nevada en nuestra provincia y parte de la de Granada, tuvieran factibilidad para un puerto inmediato de nuestra costa.

De este modo pensando, al fin, ha tenido realidad la idea, a pesar de las grandes dificultades que hubo que vencer; y ya se han presentado por el señor Pérez Burillo, las dos peticiones de concesión de los ferrocarriles siguientes: Uno de Fondón a Adra y otro de Rágot a Almería.

El de Fondón a Adra, en su recorrido, y con las modificaciones que luego se han de introducir en el mismo, servirá para el transporte de mineral de gran parte de las minas y otros servicios de los términos municipales de Beires, Almócita, Benicid, Fondón, Presidio, Laujar, Paterna, Alcolea, Berja, Dafías, Aqueria y Adra.

El de Rágot a Almería, servirá del mismo modo para Ohanes, Canjajar, Padules, Alcolea, Rágot, Instinción, Lilar, Bentanega, Atalaya, Santa Cruz, Alsodux, Alhabia, Terque, Huéjica, Alicún, Alhama, Santa Fe, Gador, Rioja, Benahaux, Peñaña, Viator y Huercal.

Los dos ferrocarriles serán de vía estrecha, económicos, y trazados por los pasos de las carreteras del Estado, saliendo de estas cuando las rampas y pendientes sean superiores a la marcha regular de los trenes.

Todo el material será del más moderno en las locomotoras y vagones, y los carriles del sistema Phoenix, de veinte kilos por metro lineal. Este carril, colocado sobre los pasajes de las carreteras, no levanta nada sobre el suelo y así permite el paso de toda clase de vehículos sin dificultad alguna. La anchura de la vía será de sesenta centímetros.

Los vagones para transportar minerales, serán vagonetes volquetes de chapa de acero y nervios angulares con vuelco lateral y capacidad de un metro cúbico.

La tracción será a vapor, con locomotoras tipo Avonale, construcción inglesa, para quemar carbón y leña. El largo de estas locomotoras es de 570 metros y el ancho de 1'50, pudiendo arrastrar cada una 31 toneladas de mineral sobre pendientes de 3 1/2 por ciento, y marchar libremente por curvas de 12 metros de radio mínimo.

Se establecerán a lo largo de las líneas cuantas estaciones convengan para recoger y facilitar el transporte del mineral, instalándose siempre éstas en terrenos propiedad del solicitante.

Una línea telefónica de doble conductor establecerá la comunicación de las estaciones de carga con los finales de las líneas.

Estos son, extractados, los principales puntos técnicos de tan importantes proyectos que puedan interesar al público almeriense.

Las dos líneas proyectadas podrán llegar a transportar, hasta seis mil toneladas de mineral cada veinticuatro horas; tres mil al puerto de Almería y otras tres mil al de Adra.

El beneficio que ha de reportar a esta provincia el tendido de esas líneas es inmenso. Con ellas podrán ponerse en explotación numerosas minas de abundante mineral que hasta ahora carecen en absoluto de medios de transporte. También el beneficio ha de alcanzar a los obreros que hoy emigran por no encontrar trabajo en nuestro suelo, cuando pudieran ganar su sustento aquí en buenas condiciones y cerca de sus hogares y familias.

Por todo esto y por ser el iniciador de la idea un antiguo amigo y compañero nuestro, hombre emprendedor y laborioso como pocos, LA INDEPENDENCIA desea que lo que hoy son solo hermosos proyectos se conviertan pronto en realidades provechosas para Almería.

Necrología

En Granada ha dejado de existir la virtuosa señora doña Emilia López Milano, esposa de nuestro paisano don Guillermo Murcia Poyatos, capitán de Artillería.

A su viudo y demás apenada familia enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 22-12 noche.
Deuda Perpetua Interior 4% 71'65
Id. amortizable 5% de 1917. 93'10
Banco de España 0'00
Compañía de Tabacos 296'00
Francos 49'05
Libras esterlinas 23'98
Marcos 16'55

Información telefónica

Madrid, 22-12 noche.
Dato llevó a la firma regia un decreto de Guerra relativo a la movilización de las industrias en caso de guerra y otro de Marina sobre el establecimiento del seguro de accidentes del trabajo a bordo.

Convinieron el rey y el presidente los detalles del viaje a Barcelona, para donde definitivamente marchará el sábado.

El rey, acompañado de Cañal, asistió a la fiesta de inauguración de casas baratas de la ciudad jardín en el barrio de la Prosperidad.

España ha representado al Gobierno en la reunión celebrada en la Universidad Central como homenaje a Gimeno.

Discursaron el rector, Francisco Rodríguez y el homenajeado. Dato nos dijo que ha regresado a Cartagena la flotilla de torpederos y submarinos.

El «Afonso XIII» salió de Tenerife con rumbo a la Habana.

Mañana tarde a las 5 habrá Consejo.

Irónicamente confirmó Dato el conato de crisis que hubo por parte de Lema el día 10 de este mes.

Bergamín nos manifestó que las noticias de Alicante son de que mejora la situación.

El gobernador interviene para solucionar.

En Thárids (Huelva) ha ocurrido un acto de sabotaje, intentando la destrucción del canal que conduce el agua al puerto.

La policía persigue a los autores. Refiriéndose a la estación en Madrid del gobernador de Granada, dijo que tenía igual trato para todos los diputados y que todas las cosas políticas locales se dilucidarán en el Parlamento.

A las 4 de la tarde, al apearse en marcha de un tranvía, el general Fernández Llanos, fué arrollado por el coche de remolque cortándole las dos piernas y falleciendo casi instantáneamente.

Fué conducido a la Casa de Socorro pero se vió que era cadáver.

Allí acudieron el ministro de la Guerra, sus ayudantes y varios jefes del Ejército.

El juzgado militar ordenó el traslado del cadáver.

Dato pasó la tarde en su despacho oficial, donde recibió muchas visitas, entre ellas la de la comisión del Ayuntamiento de Madrid, presidida por el alcalde y acompañada de algunos diputados por Madrid.

Solicitaron los visitantes que no se lleve a efecto el proyecto de instalar la Casa de la moneda en el edificio que se construye en la Dehesa de la Villa, porque ello sobre atentar a los derechos del municipio prohibirá a Madrid disfrutar de uno de los sitios más deliciosos e higiénicos.

Dato ofreció hablar al ministro de Hacienda.

La oficina regionalista publica una nota diciendo que los señores Cambó y Ventosa se muestran asombrados de las manifestaciones y actitudes que se les han atribuido con motivo del viaje del rey a Barcelona.

Tales referencias son total y absolutamente falsas.

El rey estará dos días en Barcelona.

Llegará el domingo a la una de la mañana, descendiendo del tren en el apeadero de Gracia.

Inaugurará el pabellón de «La Alianza».

Luego visitará los terrenos que se dedicarán a la construcción de un palacio real.

También asistirá al banquete que se celebrará en su honor en el Tibidabo.

Visitará la exposición de industrias eléctricas y la universidad.

Asistirá a la fiesta de la aristocracia catalana en el hotel Ritz y el lunes a las 4 de la tarde regresará a la corte.

Una joven costurera llamada Julia García, al bajar la escalera de una casa de la calle del Príncipe Afonso, se asomó al hueco de la escalera en el momento que descendía el ascensor aplastándole la cabeza.

El suceso ha causado impresión. Barcelona.—Ha llegado el gobernador señor Bas.

En el apeadero de Gracia le esperaban las autoridades y mucha gente.

Se dirigió, acompañado de Maestre, al gobierno civil, recibiendo muchas visitas y comisiones de diputados.

Salas, en nombre de la unión monárquica, ofreció la colaboración de todos los monárquicos catalanes.

Bas lo agradeció y dijo que venía a hacer política con la mira puesta en los altos intereses de España.

En el expreso llegaron los comisionados de «La Alianza» que vienen satisfechos de su visita al rey.

Maestre negó que su dimisión obedeciera a supuestas discrepancias con Weyer, pues precisamente esta mañana conferenció con él.

Esta noche sale para Valencia.

Preguntado Puig y Cadafalch si el rey presidirá la sesión de la Mancomunidad contestó que lo ignoraba.

Alicante.—Por intransigencia de los obreros el conflicto tendrá agravaciones.

Han sido detenidos 4 sujetos que preparaban petardos para causar alarma.

Zaragoza.—Se arregló el conflicto de los gasistas que han accedido a trabajar y reanudado sus tareas, a reserva de lo que proceda si no se acepta la fórmula, hasta que responda el Consejo de Administración de la fábrica que reside en Lyon.

Valencia.—Comunican de Sueca que cuando la benemérita conducía a tres sindicalistas, un grupo pretendió libertarlos.

Se cruzaron varios disparos resultando muerto uno de los presos que conducían y heridos graves los otros dos.

Vitoria.—Ha fallecido el teniente general don Luis de Santiago Meneslau.

Murcia.—La huelga de metalúrgicos se ha resuelto concediéndoles el 25 por ciento de aumento en los jornales.

Madrid. A las 7 de la tarde de ayer comenzó a entrar agua en el depósito averiado del canal.

La preocupación que se tenía era evitar que se reprodujera la avería en los conductores.

Hasta el medio día de hoy no se apreció la presencia del agua en las casas.

Se disolvieron las colas.

Se ha recomendado un poco mas de paciencia pu s no habrá presión hasta dentro de unos días.

En la calle de Jesús y María el matrimonio Francisco Fraile y Encarnación García mantenían frecuentes disgustos.

Hoy se reprodujeron estos con mayor violencia.

El marido cogió un hacha descargándola sobre su esposa y dejándola herida gravísima, él huyó y se arrojó en las alpuéras al paso del tren.

La Coruña.—En 5 grandes vapores han salido para América 3.500 emigrantes.

Con destino a Cuba se esperan mas vapores para emigrar mas hombres.

La Cámara de comercio ha pedido se autorice hasta 20 gramos el peso de las cartas.

Barcelona.—Cuando se dirigía desde Vich a Barcelona un empleado de los ferrocarriles se enteró del accidente de ayer y de que en él había muerto su padre.

Se arrojó a la vía corriendo a campear por travesía.

La benemérita le detuvo eomprobando que había perdido la razón.

Lisboa.—A pesar de las conferencias que se celebran la crisis sigue sin resolverse.

Ha sido llamado el emhijador en Londres Texteira para encargarse de la formación de gabinete.

Chicago.—Se han reproducido los desórdenes por elementos negros, resultando heridos de ambas partes.

La policía intervino.

Estokolmo.—En la región del Norte se señalan nuevos incendios, habiéndose ya perdido una gran parte de la cosecha.

Roma.—En las regiones de Casarala y Cansio se ha producido un temblor de tierra, sin ocurrir desgracias, causando gran alarma.

Las gentes acomodadas han trasladado la residencia a otros lugares.

Málaga. El gobernador ha participado al comisario de subsistencias que es imposible acceder a la demanda de enviar a Madrid 12.000 toneladas de trigo argentino.

Como el comisario ha insistido se ha producido gran indignación por temerse que falte el pan.

FERNANDO

ga; don J. to, maestro nacional de Granada; don Francisco Ballesteros Marquez, maestro nacional de Málaga, y don Cristóbal Romero Castaño, canónigo de Jaén.

Se ocuparon de la redacción del cuestionario dando a la prensa el anuncio siguiente:

«Dispuesto por Real orden de 10 del actual que los ejercicios de estas oposiciones den comienzo el día 30 del corriente mes, se convocan a los señores opositores para dicho día y hora de las siete de la mañana, en el paraninfo de esta Universidad para la práctica de la primera parte del ejercicio escrito.

El cuestionario estará de manifiesto en la Secretaría general de esta Universidad con la anticipación que determina el artículo 22 del Estatuto del Magisterio.

Los opositores que no tengan completada su documentación, deberán hacerlo antes del comienzo de los ejercicios para poder ser admitidos a los mismos.

El Presidente del Tribunal, Victor Escribano.

Por falta de presidente y de algunos vocales no se ha constituido aún el Tribunal de Maestras, esperando decisión de la Dirección general de Primera Enseñanza.

BARCELONA

¡El lobo! ¡El lobo!

Refiere la fábula que un pastor se divertía asustando a sus compañeros con el frecuente grito de: «¡El lobo! ¡El lobo!» y riéndose después a manducarla batiendo cuando observaba que todos sus camaradas, tomando en serio la advertencia, se apresuraban a encerrar a sus ganados en el aprisco y se disponían con escopetas, piedras y cayadas, a recibir al adversario.

La broma, como es natural, dió resultado tres o cuatro veces, pero después los pastores, conociendo ya la voz de su gracioso compañero, hacían de sus gritos y de sus alarmas el mismo caso que de las coplas de Calainos.

Pero sigue diciendo la fábula, que un día la presencia del lobo fué cierta, y entonces, no por broma, sino por verdadera alarma y como prudente advertencia, el gracioso pastor repitió de nuevo el grito, ya desacreditado, de: «¡El lobo! ¡El lobo!» Nadie le hizo caso. El lobo llegó entre tanto hasta el ganado completamente desprevenido, hizo en él las víctimas y el tesoro que le dió la gana, y se retiró después a su guarida, impune y satisfecho, sin que nadie hubiera intentado estorbarle en su camino.

En la primera mitad de esa fábula se encuentran ahora los catalanistas. Han gritado tantas veces, no porque fuera verdad, sino por propia conveniencia: «¡El lobo! ¡El lobo!» que nadie les hace caso.

En vano achucharán al pueblo en contra del Gobierno, gritando desautoradamente: «¡El lobo! ¡El lobo!» Saos quiere arrebatar la autonomía! Nadie les hace ya caso. La opinión ha empezado a percatarse de que el principal enemigo de la autonomía no se encuentra precisamente en Madrid, sino en la plaza de San Jaime.

Porque ha acontecido en el caso de ahora y en eso se diferencia este caso del que refiere la fábula, que el pastor Liiga no ha dado el grito de: «¡El lobo! ¡El lobo!» únicamente por broma, sino por ratería; y mientras los otros pastores esperaban al lobo en la dirección que se les había indicado con palos y piedras para defenderse, él se ha escurrido socarronamente en los apriscos y ha despojado los rebaños llevándolos a su casa las mejores piezas de cada uno.

El pastor de la fábula se reía de sus compañeros. El pastor de nuestros días se ha reído de ellos... y les ha dejado en la miseria. ¡Menudas brevas ha pescado mientras gritaba: «¡Cuidado con la autonomía!» en esos presupuestos y en esos empréstitos con que ha arrojado por una infinidad de años a Cataluña y ha acerbado con impuestos a los ciudadanos catalanes!

Por eso grita hoy en balde «¡El lobo! ¡El lobo!» Aunque suponga agravios del señor gobernador, aunque convoque una tercera asamblea de Parlamentarios, aunque amenace con la pérdida de la autonomía, Cataluña no se inmota; les mira desdeñosamente y sigue su hecho. Tiene defensas importantes que verdaderamente le preocupan, y no hace caso de problemas artificiales ni de gritos fingidos.

¿Que se va contra la autonomía concedida a Cataluña? ¿Quién ha dicho eso? ¿Qué facultad se quita a las localidades de las que ya disfrutaban? ¡Si! Único que se hace con el dictamen del Consejo de Estado es precisamente impedir que se quite a las localidades esas facultades que alguien quiere arrebatarles! ¡Si! lo que se procura es evitar que con el grito de «¡El lobo! ¡El lobo!» arrebate el Pastor Liiga o Mancomunidad a las localidades, la autonomía que el lobo Estado no pien sa arrebatarles!

El sistema está ya desacreditado, y no debe preocuparnos por esa parte, pero tiene el riesgo de que algún día pueda ser verdad que venga el lobo—cualquier lobo, no sabemos cual—y Barcelona esté ya insensibilizada y no haga caso.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen, ni se mantiene correspondencia sobre ellos.

FERNANDO

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIÉRCOLES.—Santos Juan y Félix mártires y Santa Agripina virgen.

La Misa y el Oficio divino son de la Vigilia de la Natividad de San Juan Bautista con rito simple y color morado.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.—La Natividad de San Juan Bautista y Stes. Fausto mártir, Simplicio ob. y Juan Tereto conf.

La Misa y el Oficio divino son de la Natividad de San Juan Bautista con rito doble de primera clase y color blanco.

Jubiléo de las Caerona Horas.—Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Mañana en la misma Iglesia.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media, Horas canónicas, cantándose, después de Tercia, a las 9 menos cuarto, la Misa del día y el final, Sexta y Nona. Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

OCTAVARIO AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—En las Parroquias de San Sebastián y San Pedro se celebran con los siguientes cultos: la primera, a las 9 Misa solemne con exposición de Su D. M. por el Jubileo Circular.

Por la tarde, a las 6, y a las 7 y media respectivamente, Estación, Santo Rosario, ejercicios, sermón, cánticos, Bendición y Reserva.

En San Pedro predica todas las tardes el R. P. Bernardino de María Urzal de la Orden Franciscana.

En San Sebastián los sermones están a cargo de los R. P. Tomás A. Alonso, O. P., Manuel Morgado, S. J., Lino Alvarez, O. P., Carlos Mar Superior de los Jesuitas (tres días

don Juan Sánchez, Capellán de Prisioneros.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN.—En el Sagrado Corazón se hace todos los días el ejercicio del mes en las Misa de 6, 8 y media y 9 y media.

PARROQUIA DE SAN JOSÉ.—Desde el 21 al 29 se celebra en es Parroquia la Novena al Sagrado Corazón de Jesús con el orden siguiente: Todos los días a las 8 Misa de Comunión con motetes.

Por la tarde a las 7 y media, Exposición menor, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva y habrá sermón los tres últimos días.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 8, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En Santo Domingo, a las 7 y media, con los Misterios y Salve cantados.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Mañana a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Misa de Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos establecida en ella, haciéndose además los ejercicios de costumbre.

MAIZAVENA AL CACAO

Alimento para convalecientes (4)

VARIAS NOTICIAS

Debe presentarse en este Gobierno militar a recoger un documento que le interesa el soldado del servicio de Aeronáutica militar Francisco Pérez Andujar.

—Por la Guardia civil de Vera ha

sido rescatada una caballería menor propiedad de Diego Serrano, a quien que se le había extraviado.

—La de Tabernas ha detenido a Rafael García López, siendo puesto en prisión el alcalde de la villa que lo tenía reclamado.

—Por cuestión de las aguas para el riego entablaron una disputa los vecinos del término de Tijola, Rafael Martínez Sola y Antonio Encinas García. El primero dió tres palos a Antonio, produciéndole tres heridas graves en la cabeza y una contusión en la espalda.

La Benemérita, que pasaba por el lugar de la reyerta, dejó al agresor, trasladando al herido en una tarriana al Juzgado municipal, donde recibió asistencia facultativa.

—Cristóbal Valverde García (s) Moro y Ginés Valverde Haro (s) Resulta, vecinos de Pulpí, se reunieron con otros individuos en una venta, donde estuvieron bebiendo.

Después mediaron palabras entre los dos citados sujetos, por ver quien tenía que pagar el consumo, hasta que vinieron a las manos, siendo imposible separarlos, a pesar de los esfuerzos de los que les acompañaban.

En vista de ésto, Luis Haro Muñoz, con un cayado que llevaba, empezó a dar a los contrincantes, produciendo a Cristóbal dos heridas en la frente y una en la cabeza a Ginés, que el médico titular que los asistió, calificó de pronóstico reservado.

La Benemérita detuvo a los tres individuos citados, siendo puestos a disposición del Juzgado de la villa.

—Por la Delegación de Hacienda de esta provincia han sido nombrados los auxiliares de la recaudación en las zonas de Gérgal y Sorbas.

Consulta ortopédica

Jerónimo Farré Gamell Ortopedico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras) cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen raquitico o tuberculoso, se corrigen, totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho, esponjosos; dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

Consulta en GUADIX, HOTEL COMERCIO, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 23 del actual mes de Junio.

En ALMERIA, HOTEL SIMON, el día 24 también del actual.

Un incendio

La Benemérita de Serón ha dado cuenta a este Gobierno civil de un incendio ocurrido en las inmediaciones de la vía férrea.

Fueron presas de las llamas, una tienda de Francisco Carbonell Clemente y dos almacenes contiguos, uno destinado a la guarda de maquinarias para la central eléctrica de la Compañía de Minas y otro ocupado por don Francisco Rodríguez Pérez, donde se hallaba una gran cantidad de maderas un motor para serrar y varias cajas de gasolina.

Los tres edificios quedaron completamente destruidos y sólo se logró salvar una máquina y algunas piezas del motor.

Las autoridades y numeroso público se personaron en el lugar del incendio, que pudo extinguirse después de nueve horas de trabajo, evitando que se propagara a unas grandes pilas de madera que se hallaban a pocos metros de distancia y que están valoradas en una considerable cantidad de pesetas.

No ocurrieron desgracias personales, calculándose las pérdidas materiales en 30.000 pesetas.

El incendio se cree fué casual, iniciándose en el serrín del referido motor.

Los edificios destruidos no estaban asegurados.

Señalamientos para hoy en la Audiencia:

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre estafa, contra Antonio Moya Gavilán.

Abogado, señor García Oliver; procurador señor Pérez Gallardo.

Ayer debió verse en la Sala civil de la Audiencia territorial el siguiente pleito:

Juzgado de Almería: Doña Antonia

Rodríguez Novés con don José Benítez Bienes, por impugnación de costas. Abogado, señor Camecho; procuradores, señores Rivas y Gómez Tortosa; secretario, señor Serra.

Movimiento marítimo

Buques admitidos: Vapor español «Baleaz», procedente de Orán, con carga general, 28 pasajeros para este puerto y 90 de tránsito.

—Idem idem «Mirentu», procedente de Paromas en lastre.

—Idem idem «Arrluces», procedente de Cádiz, con trigo.

—Idem idem «Itálica», procedente de Barcelona, con carga general y pasajeros.

—Laud idem «Maria», procedente de Torrevieja, con carga general.

—Balandra idem «Inés», procedente de Orán, con esparto.

Buques despachados: Laud español «Victoria», para Garrucha, con carga general.

—Pailebot idem «Juanito» para Aguilas, en lastre.

—Vapor «Baleaz», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem «Itálica» para Bilbao y esca

las, con carga general y pasajeros.

Viajeros

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles expresados a continuación:

HOTEL CONTINENTAL.—Don Lorenzo López López, de Adra; don Tomás Giménez Vila, de Cádiz.

H. LA PERLA.—Don Manuel Romero, de Granada; don Francisco Aznar, de Guadix.

H. COMERCIO.—Don Valentín Cadenas, de Gérgal; don Andrés Surriel, de Abia; don José García, de Cuevas.

Tribunales

Señalamientos para hoy en la Audiencia:

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre estafa, contra Antonio Moya Gavilán.

Abogado, señor García Oliver; procurador señor Pérez Gallardo.

Ayer debió verse en la Sala civil de la Audiencia territorial el siguiente pleito:

Juzgado de Almería: Doña Antonia

ARCOS ITALIANOS Paquetes de 200 hojas, ptas. 13'50 Para más detalles e informes ANDRÉS RODRIGUEZ RAMÓN Puerta de Purchena, n.º 9

Gran exposición de muebles Artículos de loza y cristal: Objetos para regalo: Ferretería: Juuguetería: Perfumería: Cementos: Hierros: Aceros: Casa FERRERA - Almería

MADERA PARA BARRILES La ofrece en los más bajos precios de plaza y en las mejores calidades de GALICIA y de OPORTO, la casa ALBERTO NOGUERA Barcelona - Las Palmas - Tenerife - Almería: SUCURSAL DE ALMERIA: PARQUE ALFONSO XIII, 32 Dirección telegráfica AREUGON

ELIXIR ESTOMAGAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Restaurant "Diana" Se vende la finca denominada PARRAL DEL CHARCO situada en la Cañada de San Urbano. Para informes en la Notaría de don Genaro Martín Cruz. Se reciben esquelas de defunción y de aniversario hasta las 4 de la madrugada.

Vapores rápidos al Brasil y la Argentina El magnífico trasatlántico de la «Cosulich» Societa Triestina di Navigazione SOFIA saldrá del puerto de Almería el día 5 de Julio de 1920, para Buenos Aires, con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos, admitiendo carga y PASAJEROS en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. NOTA: Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante antelación. Para más informes su consignatario M. BERJON. Boulevard, 59. ALMERIA

COMPANIA TRASATLANTICA (Antes A. López y C.ª) VAPORES CORREOS ESPAÑOLES Para NEW YORK Y HABANA, saldrá de Málaga el 28 de Junio y de Cádiz el 30, el vapor P. de Satrústegui Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía trasatlántica, General Segura, 2, bajos.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA Servicios fijos por los magníficos y rápidos vapores de la Compañía Línea quincenal de BARCELONA a SEVILLA, con escala en Valencia-Almería-Melilla-Ceuta. Línea semanal con salida de Sevilla a Cádiz Ceuta-Melilla-Almería (llega los domingos) despachándose directo para Barcelona (salvo variación). Línea semanal de Almería-Orán-Alicante, salida de Almería para Orán todos los martes. Línea semanal entre Barcelona y Liverpool, con las escalas intermedias de los puertos del Mediterráneo y Norte de España. LINEA BARCELONA-CANARIAS.—Salida de Barcelona para Almería con escala en Tarragona, Valencia, Alicante y Cartagena, 1 y 15 de cada mes. Salida de Almería para Canarias con escala en Málaga, Rio Martín, Larche y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes. LINEA BARCELONA-GENOVA.—Salida de Barcelona para Génova los días 1, 11 y 21 de cada mes, por el magnífico y rápido correo a 2 hélices «A. Lázaro». LINEA ESPAÑA-NEW YORK (América del Norte).—Nuevo y rápido servicio por los magníficos vapores de gran porte y lujo «Escolano», «Romeu», «Capitán Segarra» y «Marqués de Campo», que partiendo de Barcelona con las escalas de Tarragona, Valencia, Alicante y Cartagena (alternas) Málaga y Cádiz, de donde saldrá directo para New-York, los días 8 de cada mes a las 5 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros en primera clase solamente. Notas: Se admite carga y pasajeros para todos los destinos. El servicio Génova con trasbordo en Barcelona, se admite la carga a fletes corridos. Otra: Para el pasaje de Orán se precisa un contrato de trabajo firmado por el Consul de España en Orán y visado por una autoridad francesa. Para más detalles dirijanse a la Compañía Trasmediterránea, Delegación en Almería, Príncipe, 73.

Importante Relojería Suiza Daniel de Santos «EL OPTICO» se ha trasladado a la esquina de arriba, edificio del Café Suizo, donde se ofrece a su distinguida y numerosa clientela, teniendo como siempre un extenso surtido en Relojería, Joyería, Platería, artículos para regalo, Óptica y Electricidad. Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción médica. Compra Plata, oro, platino y alhajas. OJO: Esta Casa no tiene sucursales. Relojería Suiza - Príncipe, 12.

Doctor Don Vicente J. Blasco Ex-Ayudante del Dr. Albitos. Inspector Oculista de las escuelas. Antonio Vico, 1. Junto al H. La Perla. Curación de las cataratas sin operación.

J. MIZZI MEDICO Medicina y Cirugía grales. Alhama de Almería. Calle Real, 49. Consulta de enfermos de ojos

BICICLETAS Acaban de llegar magníficas máquinas inglesas para caballeros y niños. Ventas al contado y a plazos. Guillermo Herrera ALMERIA

A. Ramírez Sánchez Médico especialista Garganta, Nariz y oídos. OBISPO ORPHEA, 11. Consultas de 2 a 9.

Doctor D. Rafael Aráez Médico de Hospital provincial. Médico de Hospitales de la Cruz y de la Princesa. Consulta de 9 a 10 y de 3 a 5. Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez. SAGASIA, 1

Doctor Manuel Marín Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana. Consultas: De 8 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3.

DR. COMPANI De la Sociedad Española de Especialistas del Pecho ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN: MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X. Consulta de 2 a 4. Príncipe, 83

SERRIN El más suave y bien cernido FABRICA DE ANGEL PARTOR LAS ANTILLAS Ultramarinos y coloniales RICARDOS 3.-Sucursal Plaza de Abastos, caseta número 8. Salchichón de Vich, marca ABEL, a pesetas 14'00 kilo.—Aceite fino de oliva a pesetas 2'20 litro.—Galletas: Marca MARIA, a pesetas 4'00 kilo; ESTRELLA, a pesetas 3'25 kilo. FRANCISCO CAPARROS PRADOS

RODRIGUEZ BOTI Asistencia a partos Consulta especial de matriz de 11 a 1 y de 3 a 5. Gratis a los pobres de 8 a 9 mañana. Sebastián Pérez, 4, pral.—ALMERIA.

CAMIONES de tres a cinco toneladas Entrega inmediata Aznar, Fondas y Compañía S. en C. Almería Muebles elegantes y de sólida construcción a precios económicos. Conde Oñalía, núm. 22.

J. Martínez Sicilia Consulta general de Medicina y Cirugía; especial EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Horas de consulta: De 3 a 5.—Gratis para los pobres: De 9 a 11. Plaza de Santo Domingo, n.º 5

Nuevo servicio decenal entre Barcelona y Almería El magnífico vapor «TIRSO» saldrá de Almería el 26 del corriente admitiendo carga y pasajeros para AGUILAS, CARTAGENA y BARCELONA. Para fletes e informes su consignatario ALFREDO RODRIGUEZ GERONA, 5.

SE VENDE una casa, con un huerto para un jardín, situada en la calle del Diezmo, Molinos del Viento. Razón: Nicolás Castillo, Cuatro Caminos.

MOTOR CRUSLEY A gas pobre de 15 a 17 caballos, con gasógeno de aspiración y extractor para marchar con leña, molino para harina o corcho, todo seminuevo, se vende. Informarán, Sagasia, 5

Sulfato de cobre pureza 98'50 por 100 Precios reducidos JOSÉ LUCAS e HIJOS Ferretería «LA LLAVE»

AZUFRE Acabamos de recibir por vapor Somorrosro un nuevo cargamento de azufre con 99 por 100 de pureza garantizada. Precio: pesetas 20 el quintal. AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos

Fábrica de aserrar maderas DE JOSÉ GARCÍA LOZANO En esta fábrica se hacen barriles para uva, cajas para naranjas y toda clase de envases, en maderas superiores de pino y de alamo y bien conseruidas, a precios económicos. Además se vende leña y serrín. Fábrica de San José, calle de la Estación, junto a las Delicias.